

呼市新城区检察院专项监督虚假诉讼案件

呼和浩特讯 根据《呼和浩特市检察机关开展虚假诉讼领域深层次违法行为监督专项活动实施方案》工作要求,呼和浩特市新城区人民检察院及时安排部署,重点突破,2019年下半年,通过审判程序违法审查发现虚假诉讼案件线索已立案9件,发出再审检察建议4件,法院采纳再审检察建议4件,报送上级院1件。

该院确定专门办案组,分组对刑事案件、房地产领域案件以及近年来法院办理民间借贷纠纷案件进行全面排查,通过排查确定可疑案件,逐案进行外围核查,结合审判程序违法监督专项行动,对该批案件依审判程序违法立案审查,并拓宽排查渠道,建立部门间案件线索交流移送机制,发现相关线索及时移送民事行政检察部门。同时确定重点领域,围

绕《呼和浩特市检察机关开展虚假诉讼领域深层次违法行为监督专项活动实施方案》确定的工作目标,召开工作会议,梳理新城区范围内案件类型、特点,确定线索排查重点领域。

此外,该院根据前期调查核实情况,对案件涉及问题进行讨论研究,确定案件属于审判程序违法监督范围或涉及虚假诉讼属于生

效判决监督范围,对确有证据材料证实涉及虚假诉讼的,启动对生效判决监督程序,并适时调查核实。同时,围绕案件涉及的具体问题,进一步调取相应证据材料,对案件涉及的其他相关问题,进行进一步查证,为发送类案检察建议提供基础,对确属虚假诉讼案件,向法院发出再审检察建议同时向公安机关移送案件线索。(路倩)

办案法官多方沟通 被执行人主动履行

包头讯 近日,包头市昆区人民法院执行局受理了一起恢复执行的案件。

2017年,申请执行人李某与被被执行人李某某在执行法官的见证下达成和解协议后,始终未履行义务。申请人申请恢复执行后,申请拍卖查封的车库。执行法官与被执行人联系后发现其电话无法接通,家中无人。后经过查询,发现其名下有工资、公积金账户,便依法扣划了工资存款,对公积金账户进行冻结,并将上述情况通过短信向当事人反馈。后经过短信、微信等多方沟通,当事人幡然悔悟,委托其亲戚主动清空车库,将钥匙交到承办人手中。现在该车库已经完成网络询价,拟进行上网拍卖。(包莉莉)

呼伦贝尔市中院第五届趣味运动会助威“十四冬”



激力格尔 摄

本报讯(记者金丽通讯员斯琴高娃刘明越)在“十四冬”浓厚热烈的氛围中,1月17日,呼伦贝尔市中级人民法院举行第五届趣味运动会,为在呼伦贝尔市举行的体育盛会助威。

此次以“凝聚团队力量,坚守法治初心”为主题的趣味运动会,突出团队协作和趣味减压,精心设置了8个竞技项目,既体现出传统运动的传承,又彰显出趣味运动的创意,对凝聚人心,振奋精神,激发斗志起到了积极的作用。

开展集中放款活动 当事人喜领执行款

呼伦贝尔讯 1月15日上午,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开涉民生、涉农农民工工资专项行动集中放款活动,对45名案件申请执行人集中发放执行案款120万元。

开展放款活动主要是为了尽快把执行到位的款项发放到申请执行人手中,通过开展案款集中发放、专项执行行动等形式,向社会各界传达法院打击“老赖”、惩戒失信违法行为的决心,也对那些正在或企图规避法律、逃避执行的被执行人起到震慑和警示作用。同时,全面展示该院执行工作的成果,取得社会各界的理解和支持,为执行工作营造良好的社会氛围。(于滢滢 莫日根)

走访慰问儿童福利院

巴彦托海讯 2019年,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院刑事庭审理了一起诈骗案,被告人因被判处罚金,两个孩子成了无人抚养的“孤儿”,为此,该院多方联系,最终将两个孩子送到了呼伦贝尔市儿童福利院代养。

1月16日,该院党支部部分党员带着心中的牵挂,到市儿童福利院进行节前走访慰问。

传递党员法官一片情

在福利院,党员们参观了孩子们的活动室和休息室,并与工作人员进行交流,市福利院院长就两个孩子的现状和未来的学习生活保障等情况做了介绍,看到孩子们在新的生活环境中尽情享受快乐,脸上看不到从前的胆怯,始终挂着天真可爱的笑容,党员们的心情都很激动,心中默默地为孩子们祝福。(慧慧)

开鲁县法院创新推行审判与执行双轨并行改革

开鲁讯 近日,通辽市开鲁县人民法院在自建的大榆树法庭创新推行审判与执行双轨并行改革试点。机制运行2个月以来,该法庭调解结案31件,当事人主动履行29件,进入强制执行程序2件,达成执行和解协议1件。

该院强化诉源治理,将部分具有执行经验的员额法官、司法警察下沉到法庭一线,集中驻庭办理执行案件,实行“片警”式“网格化”管理,实现与法院审判工作良好对接,推动形成“诉调执”一体化工作机制,从而构建

起整体作战的循环模式。同时立审执兼顾,探索建立执前督促机制,对调解案件由原审判法官先行督促履行,不断健全为以被执行人自动履行为主,法院强制执行为辅的长效工作机制。(李洪刚)

我区司法行政戒毒系统“六大”融合推动运动戒毒实现新发展

呼和浩特讯 全国司法行政戒毒系统运动戒毒工作推进会在上海召开后,我区司法行政戒毒系统结合场所实际,改革创新,先行先试,深入推进理念、机制、组织、设施、队伍、活动“六大”融合,运动戒毒实现新发展。

理念融合。我区司法行政戒毒系统推行运动与安全管理理念、科学戒治理念、医疗卫生健康理念、智慧戒毒理念以及强制隔离戒毒人员生活理念和方式深度融合等具体举措,推进运动戒毒理念深入人心,并秉承“运动是良医”理念,陆续开展形式多样、注重实效的运动项目,推动运动健身成为戒毒人员的生活方式、行为方式、思维方式、沟通方式,引导戒毒人员热爱生活、强身健体、修身养性,在强戒期间感受与传承中国优秀传统文化项目,最终以健康、阳光、向上的状态回归社会。

机制融合。内蒙古戒毒管理局积极争取内蒙古党委政府、禁毒委支持,把运动与体育、发改、卫生、教育、文化、民政、财政、科技等行业工作内容和运行机制相融合,形成有效运转的部门联动机制,每年召开工作部署会和推进会,制定实施联席会议工作要点及任务分工,形成了多个“运动+”“+运动”的融

合发展文件,促进了内蒙古司法行政戒毒系统运动戒毒工作的开展。

内蒙古戒毒管理局与内蒙古社会体育服务中心、内蒙古健身气功协会建立合作机制,2019年6月举行了健身气功教学培训基地和健身气功站点揭牌仪式,戒毒管理局和全区13个强戒所成为健身气功教学培训基地和健身气功站点,在强戒人员中大力推广太极拳、八段锦和气排球等项目运动,戒毒管理局荣获健身气功“六进”工作先进单位。

组织融合和队伍融合。内蒙古戒毒管理局与内蒙古社会体育服务中心合作,戒毒管理局和全区12个强戒所成立了“运动戒毒”协会,按照协会实体化、管办分离的思路,面向社会公开招聘社会体育指导员,打造专业的运动戒毒项目团队。同时,建立“运动戒毒康复训练人才培养基地”,为考试合格民警和强戒人员颁发社会体育指导员证,联合培养司法行政戒毒系统自己的运动戒毒专业人才。

设施融合。我区司法行政戒毒系统大力建设嵌入式和绿色生态运动场地设施,多渠道筹措体育设施建设资金,2019年底全区强戒人员人均体育场地面积达到18.56平方米,

配备了21类共650台健身器械和156套国民体质测试仪器,每人每周运动8小时以上。

活动融合。一是我区司法行政戒毒场所加强与传统文化融合,按照兴趣培养、集中培训、日常训练的步骤,循序渐进做好健身气功的教学培训工作,并逐步形成、完善规范化教学课程和配套视频。同步做好民警培训工作,培养、遴选训练指导员。目前,已完成健身气功基础知识、基本功法教学,进入常态化训练阶段。二是以重大赛事促运动戒毒,加大体育赛事的引进和创办,举办全区司法行政戒毒系统八段锦、五禽戏、太极拳、太极扇、篮球、排球等赛事。同时以体育为媒,服务戒毒工作社会化交流合作。最后加强体育与重大节假日活动融合。对节假日期间运动戒毒工作的课程安排、人员部署、后勤保障等进行周密部署,要求做到安全训练、科学健身、循序渐进,努力实现戒毒人员运动过节日,健康迎新生。(全强)



“小年”执行不停歇 年关“老赖”无处藏

包头讯 1月17日,包头市青山区人民法院统一部署,执行局全体干警和法警队警员于院内整装待发,“冬日阳光”专项执行行动悄悄拉开帷幕。当日下午6时30分,随着青山区人民法院执行局局长任智渊的一声令下,8辆警车警灯闪烁,30余名执行干警分成4个小组分头向执行现场奔去,再次亮剑“老赖”。

“时逢小年,我们抓住‘老赖’们陆续返乡过年的有利战机,开展此次执行行动,对长期不履行义务、逃避执行的被执行人予以坚决打击,确保申请执行人过一个温暖祥和的新年。”据青山区人民法院执行局副局长岳立杰介绍,本次执行行动主要采取“统一指挥、分头行动”方式,最大限度地解决“人难找”的执行难题,对涉金融案件、追索劳动报酬、抚养费、交通事故损害赔偿等执行案件开启集中清结行动,以保障胜诉当事人的合法权益。

当晚10时,“冬日阳光”专项执行行动圆满结束。本次行动中,共传唤67人到庭,拘传15人,拘留11人,共执结案件28件,15名被执行人迫于压力主动履行义务,12名被执行人与申请执行人达成执行和解协议,实际到位166.5万元。

(肖玥)

围绕主线发挥职能 重拳严惩犯罪行为

包头讯 2019年,包头市九原区人民法院刑事审判庭紧紧围绕“公正司法 司法为民”的工作主线,充分发挥审判职能,依法严惩危害社会安全犯罪,严厉打击毒品犯罪,坚决惩治非法集资、信用卡诈骗等涉众型经济犯罪,努力维护国家政治安全,确保社会大局稳定。

该院充分发挥审判职能作用,扎实推进扫黑除恶专项斗争纵深发展。2019年,九原区人民法院刑事审判庭共受理7起涉恶案件,已全部审结,并重拳严惩贪腐行为,维护社会和谐人民安定。2019年审结贪污、贿赂渎职等职务犯罪案件5件7人。同时推进司法改革体制,建立惩防长效机制,并加强调解力度,全年调解结案10件。同时针对常见易发类型案件做好普法宣传工作,全力依法保障好被害人的合法权益,努力提升人民群众安全感、幸福感。(徐长芳)

节前发放工资款 为民解忧显担当

二连浩特讯 1月20日,17名农民工来到二连浩特市人民法院,从执行法官手里领到他们被拖欠的辛苦钱。该院执行局始终把涉民生案件的执行作为重点工作,着力解决群众最关心最现实的利益问题,尤其是针对农民工欠薪案件,在立案、执行程序中开设绿色通道,坚持快立、快执,集中部署,统一执行,不断加大工作力度,把人民群众的期盼作为努力方向,把维护人民群众合法权益作为执法办案的根本出发点和落脚点。今后,该院执行局将继续深入践行司法为民理念,着力促进社会公平正义,让群众带着更多的获得感、幸福感、安全感迈入全面小康社会。(李伟哲)